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NÉPLAP SZTÁLIN MA IS ÉL

.4 Szovjetunió szabadságunk, 
függetlenségünk, békénk védelmezője

Ünnepi díszelőadással megkezdődön a magyar - szovjet barátság hónapja
Pénteken este az Állami Ope­

raháziban rendezett ünnepi dísz­
előadással megkezdődött a né­
pünk életében hagyományos ma­
gyar-szovjet barátság hónapja. 
A díszelőadást a Magyar Nép- 
köztársaság Minisztertanácsa, a 
Hazafias Népfront Országos Ta­
nácsa és a Magyar—Szovjet Tár­
saság rendezte.

A díszelőadás elnökségében 
foglaltak helyet: Rákosi Mátyás, 
a Magyar Dolgozóit Pártja Köz­
ponti Vezetőségének első titkára, 
Dobi István, a Népköztársaság 
Elnöki Tanácsának elnöke, Far­
kas Mihály, Hegedűs Ándrás, 
Apró Antal, Hidas István, Ács 
Lajos, Szalui Béla, a Magyar 
Dolgozok Pártja Politikai Bizott­
ságának tagjai. Bala István és 
iiíefcis József, az MDP Politikai 
Bizottságának póttagjai, Vég Bé­
la és Matolcsi János, az MDP 
Központi Vezetőségének titkárai, 
Hónai Sándor, az Országgyűlés 
elnöke, Boldoczki János külügy­
miniszter, Erdei Ferenc földmű­
velésügyi miniszter, Bognár Jó­

zsef belkereskedelmi miniszter, 
Darvas József népművelési mi­
niszter, Erdey-Grúz Tibor okta­
tásügyi miniszter, Szabó Pál, a 
Hazafias Népfront Országos Ta­
nácsának elnöke.

_ Az elnökség tagja volt J. V. 
Andropov, a Szovjetunió ma­
gyarországi nagykövete, vala­
mint V. Z. Kuzmenko, a VOKSZ 
magyarországi megbízottja. Az 
elnökségben foglaltak helyet a 
magyar—szovjet barátság hó­
napjára hazánkba érkezett szov­
jet kulturális küldöttség tagjai.

Megjelent a díszelőadáson a 
Miniszter tanács és az Elnöki Ta­
nács számos tagja. Részt vett az 
ünnepségen a budapesti diplomá­
ciai testület számos vezetője és 
tagja.

A magyar és a szovjet Him­
nusz elhangzása után Erdei Fe­
renc földművelésügyi miniszter, 
a Magyar—Szovjet Társaság el­
nöke nyitotta meg az ünnepséget. 
Ezután Jánosi Ferenc, a Haza­
fias Népfront Országos Tanácsá­
nak főtitkára mondott beszédet.

Jánosi Ferenc ünnepi beszéde
Tisztelt ünneplő közönség!
Kedves Elvtársak!
A magyar—szovjet barátság 

hónapja, amely évről évre ki­
emelkedő ünnepi eseménye ha­
zánk életének, ebben az eszten­
dőben még nagyobb jelentőséget 
nyert azáltal, hogy egybeesik 
egész dolgozó társadalmunk nagy 
nemzeti ünnepünkre, felszabadu­
lásunk tizedik évfordulójára való 
készülődésével.

Felszabadulásunk 10. évfordu­
lójának előestjén- mi -más lehetne 
8 barátsági hónap feladata, mint 
£> haza minden szögletéig elhaló 
evővel megmutatni népűnk éle­
tének minden területén a ma­
gyar-szovjet barátság történel­
mi hatóerejét és tovább növeli 
azt, népünk erőinek gyarapításá­
ra, hogy így nagy nemzeti cél­
kitűzésűink megvalósulásának, a 
szocialista társadalom felépítésé­
nek biztos reményében lépjük át 
új életünk második évtizedének 
küszöbét.

A magyar-—szovjet barátság 
születése is, további erősödése is 
sorsdöntő jelentőségű volt né­
pünk számára. Tíz esztendő múl­
tán immár új, legendás élő ha­
gyománnyá vált az a küzdelem, 
amelyet hős munkásosztályunk 
forrón szeretett pártunk vezeté- 
tove!, szorgalmas parasztságunk, 
eSész dolgozó népünk erejével 
vívtunk szabadságunk és függet­
lenségünk további biztosításáért 
8 német gyarmatosítók utódai, 
az. amerikai—angol imperialista 
körök és hazai ügynökeik ellen 
8 fizikai és lelki újjáépítésért, a 
földért, az ország gazdasági vér­
keringésének megindításáért, a 
úephatalom megszilárdításáért.

Ez a barátság szabadságunk 
b-»' esztendeje alatt szakadatla- 
nuj növelte népünk hatalmai, 
erőfeszítéseit népi demokráciánk 
életének minden területén: Hogy 
•tazank szocialista tervgazdalko- 
dást folytató ország lebt, hogy 
8 szocialista iparosítás terén ki 
úragasió eredményeket értünk el,
begy egész népgazdaságunk fej- 
•ódese barátainkban megbeesü- f 
lest és lelkesedést, ellenségeink­

ben csodálkozással vegyes, dü­
hödt irigységet szült, hogy ter­
melésünk messze maga mögött 
hagyott minden addig elért ered­
ményt — mindezt elsősorban pár­
tunk minden nehézséggel meg­
birkózó bölcs vezetésének, hős 
munkásosztályunk, dolgozó pa­
rasztságunk, tehetséges értelmi­
ségünk, egész népünk szívós har­
cának és áldozatos munkájának, 
alkotó hazaszeretetének köszön­
hetjük. És köszönhetjük ugyan­
akkor a magyar—szovjet barát­
ság állandó segítségének is.
\ Mezőgazdaságunkban az első 
történelmi lépés, a földreform 
után bizton tesszük meg a má­
sodik történelmi lépést, haladva 
a szocialista mezőgazdaság meg­
teremtése felé, hogy dolgozó pa­
rasztságunk, felismerve tartós 
felemelkedésének fő útját, mind 
nagyobb seregben elindul a nagy­
szerű jövendő felé — bár az el­
sősorban pártunk helyes és kö­
vetkezetes útmutatásának, a 
munkásosztály testvéri segítségé­
nek, termelőszövetkezeti paraszt­
ságunk egyre eredményesebb 
munkájának, egyre vonzóbb pél­
dájának köszönhető. És köszön­
hető ugyanakkor a szovjet me­
zőgazdaság gazdag tapasztalatai 
felhasználásának is. (Taps.)

Tisztelt ünneplő közönség!
Kedves Elvtársak!
A népgazdaságunkban nyúj­

tott segítség mellett felbecsülte, 
teilen az a támogatás is, amelyet- 
a magyar—szovjet barátság iro­
dalmunk, művészetünk, tudomá­
nyunk. egész kultúránk tovább­
fejlesztéséhez adott és ad. felbe­
csülhetetlen az a nevelőhatas, 
amely a szovjet kultúrából egesz 
népünkre árad. Mi önnek a ha­
tásnak a titka? Az, hogy népünk 
a szovjet 'kultúrában az elet lpaz- 
ságának és szépségének 'nTPet0m 
jét, az emberekben való' vielyse- 
no,sen tiszta, hit szószólójCi ■> . •
'harcokban és mimikában ■ mind 
nagyobbra növő. sztnttricnu 
szebbre, jobbra, igazaobm t 
új ember kovácsai wneHt. meg.

életnek a hirdetőjétAnna!? az életnek

merte meg, amely egyre inkább ■ 
miénk is lesz, annak az új ein- ■ 
bernök a kovácséit ismerte meg, \ 
aki immár seregestől formálódik ; 
a mi társadalmunkban is. Ezért ; 
fogadta szívébe népünk a szov- ; 
jet kultúrát, megérezte, hogy : 
minden alkotása az emberért : 
van, 'hogy minden műve az éle- 1 
tért, a boldogságért, a jövőéri. 
küzd.

Ennek a tiszta, harcos hunra- : 
niznvusnak az erejével segítette . 
és segíti a szovjet kultúra a ma ! 
új, szocialista kultúránk kiala- ; 
kulását, szocialista-realista iro- ■ 
dalműnk, művészetünk felvirág- - 
zását.

Tisztelt ünneplő közönség!
Kedves Elvtársai;!
Az eddigi barátsági hónapok : 

gazdagon, meggyőzően feltárták • 
társadalmunk széles rétegei előtt ■ 
a baráti Szovjetunió hatalmas ; 
gazdasági és kulturális erejét s; 
ennek az erőnek .nélkülözhetetlen : 
segítő szerepét népi demokrá­
ciánk építésében. Az idei barát­
sági hónap mindezzel együtt még 
hangsúlyozottabban fogja meg­
mutatni a dolgozó -parasztsággal 
Szövetséges munkásosztály hatal­
mát, a szocialista társadalmat az 
emberiség történetében elsőnek ; 
megteremtő Szovjetunió világ- • 
méretű politikai vezető szerepét, ; 
bölcs rendítlietettonségeí sugárzó ; 
béikepoli-tikáját, a béketábor élén ; 
a háborús gyújtogat ók megfóke- ; 
zésére vívott történelmi jelentő-.; 
ségű küzdelmét, a népek tiszteié- ! 
tét. háláját és cselekvő helyeslé- ! 
sét kivívó, útmutató kezdetné- • 
nyezáseit a nemzetközi fórumé- . 
kon — s mindezzel együtt azt a ; 
meghálálhaitatlan segítséget, ame- ; 
lyet szabadságunk és független- ; 
ségünk biztosításéhoz, békénk ; 
megőrzéséihez, népi demokráciánk ; 
politikai megszilárdulásához és ! 
fejlődéséihez adott és ad a baráti ! 
Szovjetunió. ;

A falszab aduiá suník óta eltelt j 
tíz esztendő során a. Szovjetunió j 
volt szabadságunk, függetlensé- 1 
günk, békénk legfőbb védelme- < 
zője. Ezt a segítséget, a német < 
militarizmus feltámasztása elleni « 
összefogást, a népek békéjéért és • 
biztonságáért vívott harc közös ; 
akaratát pecsételte meg a barát- « 
sági és kölcsönös segélynyújtási j 
szerződés.

Népünk jól tudja, Hogy az ame­
rikai—angol imperialisták, akik 
a Szovjetunió és a népi demok­
ráciák felszabadult népei elleni 
aknamunkájukat ott folytatják, 
ahol abba se ‘hagyták, mindent 
megtesznek, hogy a hitleri fa- : 
sizm-us örökébe lépjenek szerte 
Európában, hazánkban is. Ahogy 
példaképeikben, úgy eszközeik­
ben. sem válogatósak: Mindenki, 
aki ártani tud népünknek _ és 
minden, ami laárt tehet építő- • 
munkánkban — „jó üzlet“_ sza­
mára. És mégis, minden dühödt 
acsarkodásuk, minden alattomos 
próbálkozásuk ellenére — áll ; 
szabad hazánk, teljes a nemzeti : 
függetlenségünk, virul földünkön 
a béke, számban, jómódban gya­
rapszik dolgozó, népünk, mert a : 
Szovjetunió barátsága, szövetsége 
védi, pártfogolja. (Taps.) Népünk 
látja, érzi ennek a barátságnak 

(Folytatás a 2. oldalon)
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Két évvel ezelőtt szántott végig a világon a hír: Sztálin 
meghalt, Sztálin halott. Néma, szomorú gyász költözött az embe­
rék- szívébe. Gyászoltak az utcák, gyászolták a házaik, de mintha 
még az üzemek gépeinek zakatolásában, kattogásában is valami 
gyászos zene monoton hangjai sírtak, zőkogtak volna.

Percekre megállt az élet mindenütt, mint ahogy a föld meg­
állna örök körforgásában, ha 'kihunyna a nap. Igen, igen. Az 
élet napja volt Sztálin, a jelen derűje és a jövő fénye.

Sztálin meghalt... Sztálin nincs többé!
Nem, dehogy. Mint, ahogy a nap sem tud 1kihunyni, amíg el 

a fény, Sztálin sem halhat meg, amíg eszméi élnek és meleg fé­
nyükkel beragyogják az egész világot.

Nem pusztíthatja enyészet az eszméi, ami örök. Az essmékbt >i 
él tovább Sztálin és él mindaddig, amíg csak fényre, napra vá 
gyáköziiak az emberek. És mivel ez a. természet örök törvénye, 
mint a tél után következő tavasz, Sztálin örökké élni jog. Hiába 
röpítették világgá a fekete betűk a hírt:

Sztálin meghalt.
Minél nagyobb egy ember csaladja, annál nagyobb és me­

lyebb a gyász. Ot milliók, tízmilliók, százmilliók és százmilliók 
gyászolták, hiszen az egész világ egyszerű embereit családjaként 
hordozta szívében. Stockholmtól a Fokföldig és Sanghajtól Londo­
nig nőtt, dagadt a gyász szomorú árja halálának hírére és fáj­
dalmasan dobogtatta, meg minden becsületes ember szívet. Könny 
rezgeti mindazoknak a szemén, fájdalom költözött, mindazoknak 
a szívébe, akik szeretik az életet és békét, akik várják a. jövőt, 
de még a legvadabb háborús gyújtogatok is megemelték egy perc­
re a. ’kalapjukat, ha aztán még vadabbal, mé§ léke veszt ette b b c n 
vicsorogtak is tovább.

„Megszűnt a sztálini korszak“ — üvöltöttek a nagy sztálini 
család, az egyszerű emberek százmillióinak ellenségei,

. Mennyire tévedtek, mint mindazok, akik azt mondták Okker 
a gyász pillanataiban, hogy Sztálin nincs többé.

Két év tett el a fájdalmas hír óta. Két éve halt meg a leg­
újabb kor egyik legnagyobb embere és mégis olyan élő még ina 
is, mintha csak jogtalan és oktalan lett volna akkor a vagy 
gyász. Az életet nem lehet eltemetni, ő pedig életet teremtett.

A. halál nagy úr, de uz emberi szellem sóikkal nagyobb. A 
halál csali: a test felett uralkodik, de a szellem életét nem kény­
szerítheti pusztulásra hatalmával, meri annak nagyobb a hatalma, 
Sztálin az emberi szettem, az emberi értelem, jog és igazság min­
dennél nagyobb hatalmával él tovább, mart Sztálin neve övökké 
összeforrt Leninével,

...és ma is Lenin és Sztálin nevével épül a világ. Hiszen 
Sztálin neve eggyé forrott a békével, ami napjainkban az élet­
tel, a jövővel, százmilliók és százmilliók óhajával jelent egyet.

Béke és jövő... 'Ki ne emlékezne Sztálin nevére, miikor ezt 
a két magasztos fogalmat a tudatába fogadja és elemeire bontja. 
Ki ne erezné a napfényt, .amikor tavaszra, rügyfalkod ásva, téli 
álmukból zöldelő lombokkal ébredező tölgyekre, sudár jegenyékre 
gondol?...

Két éve röpítették világgá a gyászhírt a sürgönyök és U-le­
fonok, rádiók és újságai:.

Emlékezünk.
A múltra emJéScezünk, hogy még bizakodódban tekinthessünk 

a jövőbe. Hogy úgy tekintessünk a jövőbe, olyan rendíti!etette* 
hittel, olyan végtelen optimizmussal, olyan harcos szilárdsággal, 
mint Ö.

Halottra emlékezni, a múlt keserű gyászát idézni szomorú 
dolog és mi mégis úgy gondolhatunk rá, úgy vethetjük tekintetűn­
ket a múltba, hogy !közben a jövőt ünnepeljük.

Már ez is cáfolata annak, hogy Sztálin hatott . . .
Él, él és örökké élni fog!
Az egész világ jövőjében él tovább ■..



NÉPLAP t)55. MÁRCIUS S. SZOMBAT

Ünnepi díszelőadással megkezdődött 
a magyar—szovjet barátság hónapja

^Folytatás az 1. oldalról)
és szövetségnek hatalmas segítő, 
oltalmazó erejét, ezért fonódik 
össze szívében a legdrágábbnak, 
szabad hazánknak a szaretete, a 
Szovjetunió szeretetévcl. Ahogy 
a felszabadító szovjet hősök vé­
re, a Szovjetunió támogató és vé­
delmező segítsége beépült új éle­
tünkbe, — úgy lett örökre az igaz 
magyar hazaszeretet elválasztha­
tatlan része a magyar—szovjet 
barátság (Taps.)

Bizonyosak vagyunk benne, 
hogy a most meginduló barátsá­
gi hónap tovább fogja erősíteni, 
mélyíteni ezt a barátságot népünk 
millióinak szívében.

Szavaimat befejezve hadd kö­
szöntsem forró szeretettel a test­
vér szovjet nép barátságának kö­
rünkbe érkezett küldötteit, drá­
ga szovjet vendégeinket. (Taps.)

Éljen népünk felemelkedésének 
vezető ereje, a magyar—szovjet 
barátság megszilárdításának nagy

tanítómestere: a Magyar Doigo- f legközelebbi 5—6 évben tízmil-
liárd púdra növelje a gabonater­
mést, megkétszerezze az állatte­
nyésztés hozamát s a közeljövő­
ben 28—30 millió hektár szűz- és 
parlagföldet műveljen meg.

A szovjet nép különös gondot

zók Pártja. (Nagy taps.J
Éljen a béke, a szabadság, a 

haladás tábora, győzelmeink ih­
letűje és szervezője: a Szovjet­
unió Kommunista Pártja! (Lel­
kes taps.)

Éljen a dicső szovjet népek és 
magyar népünk megbonthatat­
lan nagy és örök barátsága! 
(Hosszantartó taps.)

Jánosi Ferenc beszéde után az 
ünnepség részvevői hosszantartó 
lapssa.1 éltették a magyar és szov­
jet nép megbonthatatlan barát­
ságát.

Ezután F. V. Konsztantyinov, 
a Szovjetunió Kommunista Párt­
ja Központi Bizottsága mellett 
működő Társadalom t udomá n yi 
Akadémia rektora, a filozófiai 
tudományok doktora, a Szovjet­
unió Tudományos Akadémiájá­
nak levelező tagja, a Szovjetunió 
kulturális küldöttsége vezetője 
emelkedett szólásra.

F. V. BConssfanSyiríov felszóísiiása
Igen tisztelt ünneplő közönség!
Kedves Elvtársak!
Kedves Barátaim!
Engedjék meg, hogy átadjam 

önöknek és az önök személyé­
ben a szocializmust építő nagy­
szerű magyar népnek a szovjet 
nép forró, szívből jövő üdvözle­
tét és jókívánságait újabb sike­
rek eléréséhez, az új, boldog élet 
megteremtésének nagy művéhez. 
(Taps.)

Üdvözöljük gyönyörű országuk 
hős munkásosztályát, amely fé­
nyes lapokat írt a szocializmu­
sért, a kapitalizmus ellen küzdő 
dolgozók harcának történetébe, 
üdvözöljük a magyar munkás­
osztály hűséges szövetségesét, a 
Magyar Népköztársaság dolgozó 
parasztságát.

A szovjet embereik, a szovjet 
kultúra művelői üdvözletüket 
küldik a magyar nép haladó ér­
telmiségének, amely az. egész 
néppel együtt építi a szocialista 
társadalmat, megteremti az új, 
haladó kultúrát.

A szovjet embereik szívélyes 
üdvözletüket, küldik a Magyar 
Dolgozók Pártjának, a párt Köz­
ponti Vezetőségének. (Nagy taps.)

Elvtársaik! Barátaim!
Az ősi mondák világa, a költő- ^ 

szét és az irodalom története 
megható példákat mutat nekünk 
egyes nemzetek barátságáról, 
egymás iránti hűségéről. De sem 
a költészet és az irodalom törté­
nete, sem a világtörténelem nem 
ismert korábban példákat a né­
pek közötti barátságra.

A szocialista tábor országainak 
testvéri barátsága, a magyar te 
a szovjet nép megbonthatatlan, 
testvéri barátsága új, hatalmas, 
leküzdhetetlen mozgatóéról je­
lent a világtörténelemben. Ez a 
barátság biztosítja a. szocializmus, 
a béke és a demokrácia legyőz­
hetetlenségét, biztosítja a népek 
haladását, igazi szabadságát és 
függetlenségét. Ez a barátság jel­
zi az emberiség tavaszának kez­
detét. (Taps.)

Ott, az imperializmus táborá- 
oan egyes nemzetek uralmának, 
más nemzetele leigázásának vad­
állati farkas törvénye uralkodik.

a népek ereje, azoké a népeké, 
amelyeket a béke, a szocializmus 
és a demokrácia 900 milliós tábo­
rát alkotja. (Taps.) De idetartoz­
nak más országok öntudatra éb­
redt népei is, amelyek saját ke­
zükbe veszik történelmi sorsukat, 
amelyek gyűlölik a háborút és a 
háborús gyúj tagatokat. Végül is 
nem az atombomba győzi le a né­
peket, hanem a nép győzi majd 
le az atombombát és mindazokat, 
akik fenyegetik vele a békesze­
rető országokat és nemzeteket. 
(Taps.)

Kedves Barátaim! Kedves Elv­
társak !

A szovjet nép most a kommu­
nista párt vezetésével országos 
jelentőségű, hatalmas feladat
megoldásán fáradozik, hogy a zett.

fordít a nehéziparra, mért annak 
fokozott fejlesztésében látja a 
mezőgazdaság területén kitűzőit 
feladatolt megoldásának, a köny- 
nyűipar fejlesztésének, az életszín­
vonal további emelésének kulcsát, 
a véderő fokozott növelésének zá­
logát.

A szovjet nép tudja, hogy a 
gazdasági és kultúráiig építés 
nagy feladatainak megoldásával 
a közös ügyért dolgozik: a béke, 
a demokrácia s a kommunizmus 
győzelméért. Tudja, hogy ezzel 
barátjának és testvérének, a ma­
gyar népnek is segítséget nyújt.

Szívből üdvözöljük önöket 
nagy nemzeti ünnepük alkalmá­
ból, abból az alkalomból, hogy 
tíz éve szabadult fel_ Magyaror­
szág a fasiszta iga alól ós önök­
kel együtt őszintén örülünk si­
kereiknek és győzelmeiknek.

Erősödjék és virágozzék a Ma­
gyar Népköztársaság — népének 
és barátainak örömére, ellensé­
geinek kárára!

Éljen a magyar és a szovjet 
nép örök és megbonthatatlan ba­
rátsága ! (Taps.)

Ezután beszédét magyar nyel­
ven így fejezte be:

Éljen a magyar nép!
Éljen a szocializmus! (Taps).

★
A lelkes ünnepléssel fogadott 

beszéde után felhangzott az In- 
ternacionálé, majd az ünnepség 
második részében szovjet és ma­
gyar művészek felléptével ma­
gas színvonalú műsor követke-

Nagy sikerrel muiatkozois fee ISsitweri?8Rf*en 
a Hapar Állami Népi Együttes

Csütörtökön hatalmas siker­
rel mutatkozott be Antwerpen­
ben a Magyar Állami Népi 
Együttes a Theatre Hippodro­
me mintegy 1400 főnyi közön­
sége előtt.

Különösen azo-k a müso-rszá-

mtik arattak nagy sikert, ame­
lyeknek cselekménye valami­
lyen népi szokást elevenít meg. 
így különösen forró lelkesedés­
sel fogadták az „Első szerelem“ 
és az „Ecseri lakodalmas“ című 
táncjátékot.

A &éke> $ ke®ek&m van-
Kötelességemnek érzem, hogy írjak a Néplapnak arról a nagy 

élményről, aminél egész eddigi életemben a Rákosi elvtársi.:a ■" 
Miskolcon való találkozásom volt nagyobb. Még most is fülemben 
csengenek Anettes Erzsébet szavai: „Nem, az emberiség nincs ha­
lálra ítélve! Élni fog és soha nem látott, csodálatos dolgokat jog 
még véghezvinni. Nem az emberi kultúra van megszámlálhatatlan 
kincseivel pusztulásra ítélve, hanem az imperializmus elvadult 
rendszere, amely egyre inkább szembekerül a józan ész és a 
természet törvényeivel. Az emberiségnek élni kell ós élni fog. 
Azok fognak elpusztulni, a)ki!k ezzel nem számolnak, akik eszte­
lenül, dórén útjába akarnak állni az életndk.“

A IV. magyar békekongresszus megmutatta a népek akara­
tát. Munkások, parasztok, értelmiségiek mind, mind a béke mel­
lett emelték fel szavukat. Megható jelenet volt, amikor Rózsa 
Ferencné kétéves kislányával állt a mikrofon elé és azt nv.intikr 
„Azt akarom, hogy egészséges, boldog, szabad ember legyen 
majd belőle, hogy csak a történelemkönyvből ismerje majd a har­
cokat, a véres háborút.”

Külföldi barátaink is mind békeüzenetet hoztak hazájukból 
Örömmel töltött el Nazim Hitemet török író felszólalása. A n- 
színmű vészei tikét is csak filmről ismertem eddig. A békekong­
resszuson láthattam Tolnay Klárit ós Mészáros Ágit, akik egész 
művészi hitvallásukkal a béke mellett bontottak zászlót.

Nem tudom mi volt velem, de minden hozzászóláskor könny- 
belábadt a szemem, örömkönnyek voltak ezek, mert láttam íit. 
ezen a kongresszuson, hogy a béke megvédésének ügye jó kezek­
ben van, biztos alapra van fektetve — a népek milliói őrködnek 
felette! Kun Béláné, Nagykövek)

FIGYELMEZTETŐ SZÁMOK
A gazdaságos termelés egyik 

előfeltétele a helyes béralap 
felhasználás. A gyártási költ­
ségek körülbelül 30—40 száza­
lékát a munkabér teszi ki, épp 
ezért itt minden forint megta­
karítás jelentőséggel bír.

A munkabérek és egyéb 
' költségek felhasznál ása- 
1 nál kedvezőtlen a hely­

zet a megyében. A béralaptúl­
lépés már hónapok óta rend­
szeres. Januárban a debreceni 
üzemek 910 500 forinttal lépték 
túl béralap tervüket. A helyi 
iparban 101,3 százalékos terv­
teljesítés mellett 114,7 százalé­
kos volt a béralap felhaszná­
lás. Megtakarítás egyedül csak 
a megyei iparhoz tartozó négy 
vállalatnál jelentkezik.

910 500 forint — 21 családi 
ház felépítéséhez elegendő. 
Ugyanezért az összegért 006 jó 
minőségű férfiöltöny, vagy 900 
kerékpár vásárolható.

A tényleges termeléshez ké­
pest különösen magas - volt j a­
nuárban. a béralap felhasználás 
a Cementáruipari, a Tejipari,

itt a szocializmus táborában min-

Hajdú-Bihar gyomra 
— ez a tréfás elnevezé­
se a Hajdú-Bihar me­
gyei Fűszer és Édesség 
Nagykereskedelmi Vál­
lalatnak. Ennél találóbb 
címet bizony nehéz len 
volna találni, hisz úgy 
ráillik — és úgy rajta 
maradt, hogy most. már 
az isten sem tudná le­
mosni. De az olvasó kí­
váncsi arra, tulajdon­
képpen miért is kapta 
ezt a nevet? Ezért el­
vezetjük egy néhány 
perces látogatásra a 
FŰSZERT raktárába.

Nehéz bejutni, meit 
hosszú gépkocsisor áll a 
bejáratnál. De ha már 
keresztül vergődünk, 

, * meglepő látvány fogad 
j bennünket. Az egyik

Uaidú-BiUa%
GYOMRA

osztályon liszt,annyi
, .... , , ^ , . J hogy talán még sohaden_ nemzet, faj es nép testven tsem láttunk annyit egv 

barátsága, a lenini proletár inter- < csomóban. Odébb koc- 
nacionalizmus elve valósul meg. } kacukor-hegy, és ki tud-

Az imperialista reakció az 
amerikai és angol uralkodó osz­
tályok vezetésével katonai tömbö­
ket tákol össze. Újra fel akarják 
fegyverezni az európai népek leg­
gonoszabb ellenségét — a német 
militaristákat. A koreai háború­
ban végleg levitézlett és szégyen­
teljesen leszerepelt őrült ameri­
kai szenátorok és tábornokok 
hidrogén- és atombombákkal fe­
nyegetőznek. Meg akarják felem­
líteni a gyenge idegzetű embere­
ket, a csődbe jutott „erőpolitikát” 
hirdetik.

I ná felsorolni, mi min- 
'. den, ami innen elszállí-

apának“, amikor meg­
tudjuk, hogy havonta 
átlagosan 150—-160 va­
gon árut szállítanak in­
nen a debreceni és a 
hajdú-bihari fűszer-, 
édesség- és csemegcbo-l- 
tóikba.

Azt, hogy neun is r-osz- 
szul végzik ezt a mun­
káit, bizonyítja, hogy a 
minisztérium az elmúlt 
napokban a „belkeres­
kedelem kiváló vállala­
ta“ címmel tüntette ki 
a Hajdú-Bihar megyei 
Fűszer és Édesség Nagy­
kereskedelmi Vállalatot. 
Ez a szép cím — ko­
moly munkát, nagy elő­
rehaladásit igazol.

Igazgatójáról, Tóth 
Sándor elvtársról, erről 
az egyszerű segédmun-

■ tásra vár. Fent, az eme- kiásból lett vezetőről 
I létén az édességosztály, már eddig is sok jót hal­
va gonszamra savanyú­
cukorral, csokoládéval, 
nápolyival, mindennel, 

- amit szem, száj megfcí- 
-,1 ván. Debrecen és a me- 

11 gye összes iskolása sem 
tudná „elpusztítani“. 
(Még ha az egyetemi 
hallgatók is „besegítené­
nek“, akkor sem.) Ta-

lotturak. Legjobban ta­
lán mégis az kapott 
meg, amiről legutóbb ér­
tesültünk. Elmondjuk: 
Mátraházára kapott be­
utalót — jó munkája 
jutalmául — a vállalat 
egyik dolgozója. Régóta 
tervezte már feleségé­
vel együtt ezt a megér-

Megfeledkeznek azonban arról,, I— valóban Hajdú-Bihar ha sem
hogy van a világon egy hatalma- ----- “*"■—r"—
sabb erő, mint az atom- és hidro­
génfegyver együttvéve, ez pedig'.

láló tehát az elnevezés demelt pihenést, de so-
valósult meg, 

gyomra a FŰSZERT, mert nem volt kire 
Hát még akikor milyen hagyniuk kilencéves 
igazat adunk a „kereszt- gyermeküket, Ez jutott

tudomására Tóth Sán­
dornak. Megbeszélte fe­
leségével — és két hét­
re kosztra, Kvártélyba 
oda vették magukhoz a 
fiút. Ott forgatja az 
igazgató most cs a kö­
szönő sorokat, ami me­
rőben különbözik az 
üdülésből küldött szoká­
sos lapoktól — higgye 
el — mondta nekünk —• 
nagyon, nagyon jól es­
nek ezek a szavak, meg 
sem érdemeltük, hisz 
természetes az egész. Es 
ez az ember nemcsak a 
magánéletben, de a 
munkában is éppen 
ilyen. Két évvel ezelőtt 
„fúrás-faragás“ ment a 
vállalatnál, az akkori ve­
zetőknek erre volt csak 
gondjuk. Mióta Tóth 
elvtárs az igazgató — 
megváltozott a szellem, 
megváltozott a hangu­
lat — keményen dolgoz­
nak valamennyien, hogy 
panaszmentes legyen az 
élelmiszerellátás Debre­
cenben és a megyében.

Miikor arra kértük, 
beszéljen a munkájáról 
— munkatársai nevét 
említi. Alig bírtuk je­
gyezni, annyit. Scharf 
László és Asztalos Gyu­
la j elvé nyes sztahano­
vista, Cseresznyés Já­
nos, Vessző s Géza és

Futó László a „belkeres­
kedelem kiváló dolgo­
zója“, Török László Haj­
dúszoboszlói, Kurcz 
László berettyóújfalui 
fiókvezető, Vadas Ár­
pád édees égosztály ve­
zető, Major Invre, Szaba­
dos Mihály raktámok, 
a hajdúböszörményi 
fiókban dolgozó Juhász 
Zsuzsa, Belinssky Lajos 
főkönyvelő, Kiss Ilona ' l 
és Schwartz Antalné • j 
nevét.' Aztán a többiek <, 
is mind, mind becsület- ' i 
tel helytálltaik — az ősz- < j 
szes dolgozó hozzájárult j • 
a kitüntető cím elnyerő- . I 
séhez — tette hozzá sze- i ’ 
tényen.

Kiderül, már a múlt 
esztendő harmadik ne­
gyedévében teljesítették j' 
a „kiváló vállalat“-«! 
megillető kitüntető cím . 
feltételeit. Sebes mi- | ’ 
miszterhelyettes elvtárs 
azonban hiába ismerte1 
el tíz-ezer forint jogos i 
kifizetését (a berettyó­
újfalui raktár költözkö- !; 
déssel kapcsolatban), i’ 
mégis csak a negyedik 
negyedévi eredmények 
alapján lett kiváló vél- i 
lalat a hajdú-bihari FŰ­
SZERT. Most aztán ezt 
a címet sokáig meg 
akarják tartani. Erre j 
isznak ma este a FŰ­
SZERT dolgozói, a be­
csületes, jó munka örö- j ’ 
mére. Kívánjunk vato- 
mennyiütkinek további 
sikert — és jó mulatóst,1 > 
elvtársek! 1,

a Hűtőipari Vállalatoknál, a 
Textilműveknél, a Hajlított Bú­
torgyárban, a szövetkezeti ipar­
ban: a Debreceni Kádár, a 
Debreceni Szíjgyártó, Asztalos 
és Játékfcészítő KSZ-ekben. A 
Cementáruipari Vállalatnál 
például 88,1 százalékos tervtel­
jesítés mellett 5 százalékkal 
több bért fizettek ki, mint a 
megengedett.

Mi a lazaság oka?
Mindenekelőtt a bérfegye­

lemnél tapasztalható liberális, 
elnéző magatartás. A laza nor­
mák, a felesleges pótdíjak en­
gedélyezése, hévégi hajrá, 
egyes munkabér kategóriák 
helytelen megállapítása, az im­
produktív munkaerők szármá­
nak növekedése. Az utóbbi iga­
zolására annyit, hogy a debre­
ceni üzemekben az improduktív 
munkaerők száma januárban 
decemberhez viszonyítva újbő' 
253 fővel emelkedett!

Figyelmeztető és tanulsá- 
■gos számok ezek. Félre­
érthetetlenül jelzik, 

hogy az olcsó termelés ” és a 
népgazdasági fegyelem egyik 
sarkalatos pontját nem tartjuk 
be Márpedig a fogyasztási ci'k- 
'Kok árát seidig csokikon teni, s 
munkabéreket növelni nem Jö­
het, míg sok helyen bűnösen 
pazarolják a nyersanyagot az 
energiát, liberálisan kezelik a 
rendelkezésre álló pénzkézle- 
teí. Amikor pártunk elsősorban 
az életszínvonal következetes 
emelése, az önköltségesükké; i- 
tés mellett foglal állást, akkor 
a bérfegyelem betartása ma 
fontosabb követelmény, mint 
bármikor.

,A januári 910 500 forint; s 
béralap túllépés arra int, hogy 
minden gazdasági vezető, párt - 
funkcionárius jelentőségének 
megfelelően foglalkozzon a 
beralapfelihasználás megjaví­
tásával. Az április 4-1 versem 
sikere nem kis mértékben azon 
is múlik, érvényre juttatjuk <- 
a gazdaságos termelést, vág'" 
egyenesen hátráltatjuk a Ili 
partkongresszus idevonatkozó 
határozatait. (KT)

Néplap elintézte
Kocsis Magda Ujléta, Köves- 

di tag 6. szám alatti lakos nem­
régiben levelet írt lapunknak. 
Arról panaszkodott, hogy Tóth 
András, az Ujlétai Tej bőit ve­
zetője elbocsátotta állásából. 
Tóth András Kocsis Magda he­
lyett feleségét alkalmazta.

A panaszos levél alapján a 
Hajdú megyei Tejipari Válla­
lat igazgatója intézkedett, és 
Kocsis Magdát március 1-től 
állásába visszahelyezte.
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it'ról a nagy 
elvtársiul i 

lii füleimben 
h nincs ha­
ji h go>ka.t )C(Í 
mlálhatatlci v 
Jís elvaduit 
In ész és a 
k élni fog, 
lakik esztr?-

|pek akara- 
béke mel­

lkor Rózsa 
i-'-ú mondta:

legyen 
tutjd a. hav-

'lazájukból, 
sa. A vrv 

békekang- 
afc'ik egész

’kór könny-, 
láttam iif 

s jó kezek- 
>i őrködnek 
Lvayrkereki

fiatoknál, a 
[ajlított Bű­
koz-:? i 1 par- 

Kád.ir, a 
ó, Asztalos 
Z-ekben, A 
Vállalatnál 

|kos tervtel- 
százaláklkal

bértegve-
kí liberális.
Ja laza nor- 
póídijaik en- 
pgi hajrá.

kategóriák 
Itása, az im- 
fők szániá- 

utöbbi iga- 
így a debre- 
[improduktív 

január ban 
lyítva újból

lés tanulsá« 
izek. Félre- 

jelzik. 
h ie’és és a 
llem egyik 
pern tartjuk 
lyaszt'ási cik- 
Tkkenteni, a 
Ini nem le­
in bűnösen 
|r.yagoi, az 

kezelik a 
I pémzkészle- 
I elsősorban 
ttivetkezetes 
bágcsökken- 
Jliás:, akkor 
fertása ni a
fény, mint

10 forint c s
la int, hogy 
pzető, párt- 
Bntősógének 
í kozzon a 

megjaví-
|4-i verseny 
lékben azon 

juttatjuk-e 
ítélést, vagy 
íjuk a ITT 
pevonatkozó 

(KT)

Beta, Köves- 
lakos nern- 
lapunlknak. 
hogy Tóth . 

Tejbóit ve- 
[ állásából.
I Magda hc- 
klmazf a.

alapján a 
ipari Vélla- 
(éakedett, és 
reius 1-től 

feztc.
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Száz mázsa tavaszi búzával segíti 
az egyem termeliket az álmosdi Táncsics Tsz

Almosd községben példamutatóan jó a viszony a- omiSn-t, 
inusdí Táncsics Termelőszövetkezet 'köpött A* elmúlt ?V^n eF ter>nelo dolgozó parasztok és az

evben is megnyilvánult, múr n tó

ta-

Szabó Kálmán növénytermelési brígádvezető * •
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kell egy holdra, hogy ott jól beálljon "a'labona* ^^öve^em ebből^^’ mennyi vet6ma0 
tavaszi búzavetőmagból 100 mázsát ad az egyénileg dolgozóknál hoaí %■ °°nd°san ^lektorozott 
iMríthassanaik be. 1 ■’ llogV °'v ?s boseges termest

Az álmosdi dolgozó parasztok nagy bizalommal tnróhOnni. „ , ..
ZSSUmSt*** * ***" ”,m-s T,

léből 250 holdon végzik el a fejtrágyázást. A többi növények 7^“
200 mázsa Pétisót> 160 mázsa szuperfoszfátot és 40 mázsa kálisót h* J2S f™leSi-re 
A gondos gazdálkodás, a jó tervezés.

jvedelmes a közös gazdálkodás.

. , - -----------  ez ev
mássá kahsot használnak fel.

meglátszik a Táncsics tagjain. Jómódú a tagság. jól

Biiiarnagybaiomban 
befelezték a szelsktorszást

Álmosd jó munkával készül, 
eredményeit javítva a felsza­
badulás ünnepére. Ugyanez 
mondható el Biharnagylrajom- 
ról is, ahol úgy a December 21 
Termelőszövetkezet, mint az 
egyénileg dolgozó parasztok be­
fejezték már a szelektorozást. 
Több egyénileg dolgozó pa­
raszt, tanácstag kísérleti par­
cellákat létesít, ahol az őszi bú­
zát fej trágyázzák, hogy bemu- 

j iássák, milyen tenmésfokozó 
hatása van a helyes fej-trágyá­
zásnak.

Biihamagybajomban 300
egyénileg dolgozó paraszt írt 

i már alá vállalást a felszabadu- 
I !ási versenyben. A versenynek 

komoly eredménye, hogy a ba- 
I romfi begyűjtés ütemtervében 
I 199 százalékot ért el, kövér ser­

tés beadásban 61, tejbeadásban 
59. az adófizetésben pedig 60 
százalékos a teljesítése. Élen­
járnak a vállalások teljesítésé­
ben: Mile Imre, P. Nemes Ita­
los, Szatmári Balázs, Szőllősi 
Imre, akik egész évi beadásuk­
nak már eleget tettek. Vala­
mennyien tanácstagok.

őszi búzáért tavaszi búzát 
cserélnek az egyéni termelők
Hajdú-Bitharban több minit 82 

ragon tavaszi vetőbúzát ad az 
állam cserébe, vagy kölcsön- 
képpen, hogy a megye teljesít­
se kenyérgabona vetési tervét.

Ez a készlet azonban nem fe­
dezi teljesen a vetőmag szük­
ségletet. Az egyénileg dolgozó 
parasztok egymás között is cse­
reinek őszi búzáért tavaszi bú­
zák ^ Egymás vetőmaggal való 
idejében történő kisegítése 
nagyban elősegíti a tavaszi fel­
készülést. Szükséges ez nagyon, 
mert mihelyst az idő kinyílik, 
azonnal vetni kell, akikor már 
nem tölthetik az időt cserélge­
téssel.

^ Rákosi-telepi Dózsa Tsz 
teljesítette 

félévi tojásbeadását
A debreceni ternúőszövetkc- 

ze-íek közül a beadás teljesíté­
sben, élenjár a Rákosi-telepi 
Mzsa. Már az elmúlt év vé­
ben adott be kövér sertést ez 
éyi kötelezettségének teljesíté­
sére. A múlt év őszén pedig 
már teljesítették ez évi első 
negyedévi baromfibeadási kö­
telezettségüket.

Orosz Margit baromfigondo- 
7-á igen lelki ismeretesen takar- 
mányozza, gondozza a barom­
fiakat. Eredménye az, hogy a 
tojáshozam is emelkedett. A 
régebbi 10—20 darabról napi 80 
darabra. Az emelkedő tojásiho- 
zam segítette hozzá a Dózsát 
ahhoz, hogy a felszabadulási 
versenyben tett vállalását, a 
határidő előtti tojásbeadást is 
teljesítse. A negyedévi tojás­
beadásnak már március elfő 
napjaiban eleget tett.

Á gépállomások versenyében 
a nagyiétól került az élre

. A Hajdú-Bihar megyei Tanács Mezőgazdasági Igazgatósága 
énekelte a megyei gépállomások téli gépjavítás! versenyét. A te- 
len-tes szerint első a Nagylétai Gépállomás, második a Kajdunad- 
hazi, harmadik a Derecske!, negyedik a Püspökladányi, s ötödik 
az Egyem Gépállomás.

Utolsó helyre került a Tisza ősegei Gépállomás, de ütemter­
vet ez is február 28-ra 100 százalékra teljesítette. A többi gépálio- 

erre a határidőre túlteljesítést ért el. A Nagylétai Gérállo- 149.5 százalékkal került az élre. P °

MA KEZDŐDIK DEBRECENBEN

A MAGYAR-SZOVJET BARÁTSÁG 
HÓNAPJA

Idén rendezik meg hetedszer hazánkban a magyar—szovjet 
barátság hónapját. Az idei megnyitó ünnepségekre országszerte 
4-ike és 7-lke között kerül sor. A debreceni megnyitó ünnepsé­
get ma délután 6 órakor rendezi a Központi Kultúrotthonban a* 
MSZT városi elnöksége. Az ünnepséget dr. Went István akad*- 
mikus, az Élettani Intézet igazgatója, az MSZT városi szervezs- 
tének elnöke nyitja meg, majd Bartha János, a Hazafias Kép­
írót Hajdú-Bihar megyei Bizottságának elnöke mond beszédet.

_ Az ünnepség második részében a Csokonai Színház művé­
szei, a Debreceni Népi Együttes, a Művészeti Dolgozók Szakszer­
vezetének Népi Zenekara és egy szovjet katonai alakulat művészei 
adnak színvonalas és gazdag kultúrműsort.

A barátsági hónap folyamán szinte mindén napra esik egy- 
eSy jelentős esemény. Hétfőn például délután 6 órakor az Állatin 
Könyvesboltban a debreeni írók és olvasók találkozásával kez­
dődik^ a szovjet könyv ünnepe, a könyvbarátok széles táborának 
örömére, míg este 7 órai kezdettel a zenebarátok és zenekedve­
lők számára rendeznék a Központi Kultúrottihonfoan orosz és ma­
gyar művekből nagyzenekari hangversenyt.

A modern technika művészetének kedvelői számára bizonyá­
ra a szovjet film ünnepe lesz az egyik legkedvesebb esemény. A 
szovjet film ünnepe március 10-én nyílik meg filmszínházatok­
ban. A Víg a „Modern kalózok“, a Béke a „Szitakötő“, a Híradó 
pedig a „Tengeri karvaly“ című filmekkel nyitja az ünnepi hetet.

A magyar—szovjet barátság hónapja az eddigiekhez hason­
lóan ismét nagy sikerrel tölti be e szép és nemes hivatását.

ä begyűjtés bátramezűítái Polgárén
más
más

Bűnvádi eljárás
a tavaszi hizavetés megtagadásáért

Legfontosabb feladata most 
a mezőgazdaságnak, hogy ta­
vaszi búza vetési tervét telje­
sítse. A kormány kitűnő mi­
nőségű tavaszi búsa vetőmagot 
ad csereterményekért, vagy in­
dokolt esetben kölcsön, hogy 
mindenki teljesítse kenyérga­
bona vetési tervét. így kívánja 
ezt az ország több kenyérrel 
való ellátása.

Ezzel szegültek szembe ket­
ten a megyében. Ujszentmargi- 
tán Köteles József középpa- 
raszt az ősszel sem vetett bú­
zát, s most is megtagadta a 
gabona vetési terv teljesítését.

A tanács felkínált neki 2 má­
zsa tavaszi búza vetőmagot köl­
csönbe, de Köteles kijelentette, 
hogy neki nem kell vetőmag, 
mert úgy sem vet kenyérgabo­
nát. Bárdndon Kovács Antal, 
Árpád utca 7. szám alatt lakó 
középparasizt is hasonló maga­
tartásit tanúsított. Nyilvánvaló, 
hogy mindketten kulákbefolyás 
alá kerültek, s ezért tagadták 
■meg a kenyérgabona vetését.

A megyei tanács a rendelke­
zéssel szembeforduló termelők 
ellen bűnvádi feljelentést tett 
az ügyészségen.

Országos érdek, hogy a be­
gyűjtés minél gyorsabb ütemben 
haladjon. Különösen fontos ez 
Hajdú-Biharban, hiszen a me­
gyék országos versenyében az 
utolsók között kullogunk,

id. Bella István polgári 
dolgozóparaszt az elmúlt évben 
is élenjárt az állam iránti köte­
lezettségek teljesítésében, most is 
meg akarta mutatni, hogy határ­
idő előtt teljesíti beadását. 1955. 
decemberére volt tervezve a kö­
vér sertés beadása, de id. Bella 
István március 3-áti már jelent­
kezett Polgáron az Állatforgalmi 
Vállalat megbízottainál, több 
mint .‘i mázsás, teljesen érett ser­
téssel. Kérte, hogy vegyék át a 
príma sertést, amelyhez társulá­
sai is voltak. A válasz meglepő 
volt.

— A teherautó már elment, 
vigye vissza a sertését, majd 
jöjjön el a jövő héten.

Id- Bella István nagyot né­
zett. Ha már köszönetét nem is 
kapott példás buzgalmáért, de a

rideg elutasítás hangja jogosan 
sértette. Törhetetlen is ez a ma­
gatartás. Több, mint (5 kilométer 
távolságra van a tanyája id. 
Bella Istvánnak a faiutói. A több 
mint 2 mázsás sertés már telje­
sen kihízott, ha tovább tart­
ják, apad. Mindenki tudja, hogy 
egy ilyen 2 mázsán felüli sertés­
nek 0 kilométerre való vissza­
szállítása semmiképpen nem elő­
nyös. Az átvevőhelyen van meg­
felelő hely, istálló, ahol első szó­
ra letehették volna a kövér ser­
tést, ha már az a fránya teher­
autó el is robogott.

id. Bella István nem hagyta 
igazát. Szóvá tette sérelmét x 
tanácsnál- Erélyes hangú telefo­
nálgatások után sikerült :s elér­
ni, hogy átvegyék a több mini 
két mázsás sertés!.

A begyűjtés ügyét sukkal job. 
bun kellene szolgálni Polgáron 
az Allatforgalmi Vállalatnak, s 
nem árt, ha a vállalat megyei ve­
zetője erről kioktatja a feladatu­
kat félreismerő egyéneket

— Bencze —

Nagyon sokszor és nagyon so­
kan emlegették már előttem, hogy 
a hajdúságiak természetüknél fog­
va mulatós, verekedős, bicskás 
emberek. Addig-addig mondogat­
ták. míg elhatároztam, utána né­
zek.

Nem sokat kellett kutatnom, 
hogy rájöjjek, mulatni valóban 

tudnak! Déli egy órakor tévedtem 
az egvik hajdúdorogi kocsma ele. 
Béniről zene, énekszó harsogott 
az utcára. Játszott az egész zene­
kar. A bőgős, a kontrás a sarok­
ban, a prímás pedig a vigadó ven­
dég előtt a pultnál húzta, ízza- 
dásig. — Hogy verekedni is tud­
nak az a különböző elbeszélések­
ből derült ki mihamar.

A tények hát Igazolják a híresz­
telést? , . -

Tizennégyezer lakosú nagyköz­
ség, lassan már város Hajdudorog. 
De nincsen kultúrotthona! Sehol a 
faluban nem találtak ecJyem;. * VfJ: 
ra alkalmas helyiseget. Ha előadást 
akarnak szervezni, a kisiparo­
soktól kell kölcsönkérni a valo- 
színütlenül kicsiny termüket. Ott 
pedig nincs berendezés, felszere, 
lés. Még a székeket Is az Iskolák­
ból, tanácsházáról szedik össze, 
hogy a nézők leüljenek,

mm rKf»’ides téli esteken* haA vas nyakat" valaki Igyekez-

^yyV^bu^yan tön^tárTar le^'t

atqo1a könyveket még raktározni
sem lehetne igaz hit ®2erint. 
Könvvszerető embernek 
há lát la a rozoga polcokat, nyír 
falakat érzi a dermesztő hideget
-as talán á szíve szakad, ha meg
tUAaf'alu egyik-másik vezetőle kile- 
lentette: olvasóterem hlhcs. ehat a 
könyvtárba nem kell villanyi 
nincs isi

Ä HAJDUDOROGIAK

mm csak matatni tudnak

oi-

Van sár ellenben, cipőn felül 
érő és olyan marasztaló, hogy alig 
szabadulni tőle. Végig mindenütt 
az út mellett, de különösen a Piac­
téren. Az asszonyok, vevők és el­
adók egyaránt a latyakban cup­
pogva áldogálnak. Árulnak és 
vesznek.

Van kocsma, hol szeszein!, du­
hajkodni lehet. Tévedés ne essék, 
a világért ssm állítom azt, hogy 
létezésük baj. Kell, hogy legyen 
olyan hely is, ahol dalba öntheti 
örömét a dorogi ember. De, hogy 
csak kocsma van, az már baj!

Van Mezőgazdasági Techniku­
muk és annak van színjátszó- 

csoportja. A csoport — bár csak 
nemrégiben alakult — eredménye­
sen dolgozik. Pár héttel ezelőtt 
mutatta be első darabját. Moliére: 
Kényeskedők című vígjátékát. Az 
előadást nemsokára megismétlik, 
sőt vezetői azt tervezik, hogy 
Hajdúböszörménybe is átmennek 
előadni. A leányiskolának zenekara 
van, a tűzoltóegyesületnek szintén. 
A tűzoltók most szervezik Színjét- 
szógárdájukat*

Az előadásokat igen sokan láto­
gatják! Azt a kisiparosoktól kért, 
nagy nehezen és alkalomadtán be- 
bútorozott termet mindig zsúfolá­
sig megtöltik az érdeklődök és 
jócskán vannak olyanok, akik kívül 
rekednek. A könyvtárnak 660 ol­
vasója van, ezeknek a mu*l " 
utolsó hónapjaiban összesen 3944 
könyvet kölcsönöztek ki olvasásra. 

Van Hajdúdorogon Igény a kul­
túrára. A falu lakói keresik az al­
kalmat, a helyet, ahol szórakoz- 
ni, művelődni, tanulni lehet.

Ennek a kívánságnak, igénynek 
a kielégítésére megvan az aka- 

ra is, az emberek is! Olyanok, akik 
hivatásuknak tekintik és dolgozni, 
áldozni tudnak azért, hogy Hajdu­
dorog kulturális élete magasabb 
szintre emelkedjek. Arató Gá­
bor, tanító, — akinek a lányisko­
lái zenekar létét köszönheti — 
most Is tevékenyen kiveszi részét 
minden kulturális megmozdulás­
ból. Oláh István könyvtáros 
— akinek minden gondja, gondo­
lata könyvei körül forog — szintén 
szeretné megszüntetni i mostoha 
viszonyokat. Maga akarta a könyv­
tárba bevezetni a villanyt. Felaján­
lotta, hogy kifesti a könyvtárhelyi­
séget, csak anyagot adjanak hozzá. 
Most szervezi a tűzoltókat a könyv­
tár olvasói «őzé, hogy a könyvek, 
az írott betűk szeretőiét minél szé­
lesebb rétegekbe olthassa be.

Az elmúlt év május 8-án falu na­
pot rendeztek Dorogon. Napokon 
keresztül folyt előkészítése, csak­
nem minden házat végigjártak a 
népnevelők. Az eredmény nem 
maradt el. Az iskola udvarán tar­
tották az ünnepséget, de móg az is 
kicsinek bizonyult. Tanulságos eset 
ez. A kitűzött cél eléréséhez a leg­
eredményesebb utakat, módokat 
mutatja,

Sok lehetőség hever a faluban 
kihasználatlanul. A rendelke­

zésre álló helyi eszközök kihasz­
nálásával pótolni lehet a kultúrott­
hon hiányát, másrészt a meglehető­
sen zord anyagi helyzetben is vál­
toztathatnak.

A hajdúdorogi népművelésben 
talán az a legnagyobb hiba, hogy 
azokban, kiknek ez szívügyük kel­

lene, hogy legyen, nincs elég ón­
álló kezdeményező készség. Csak a 
felülről kapott utasításokat való­
sítják meg, úgy ahogy, maguk nem 
próbálnak új. helyileg jobb. alkal- 
inas ötleteket, módszereket keresni 
és megvalósítani. Talán félnek az 
újtól, az eddig még soha nem volt 
dolgoktól. A kommunisták tudják, 
hogy bennünket bátor és merész 
tervezés jellemez és ez mindig 
eredményre vezet.

*s pedagógusok közül egyedül 
Arató Gábor kapcsolódott be 

a falu kulturális életébe. S így is 
igen szép eredményeket mutat fel. 
Gondoljuk csak el, milyen nagy­
arányú változás lenne akkor, ha 
az egész tantestület melléje állana?! 
Eddig sajnos nagyon kényelmes 
álláspontot fog'zltak el. Ezt meg­
változtatni talán a legelső és leg 
fontosabb feladati

Nagyon vigyázzanak a falu kul­
túr vezetői arra, hogy kultúra cí­
mén mit nyújtanak a dorogiaknak. 
Kísérjék figyelemmel a kultúrcso- 
portok munkáját, támogassák őket 
azzal is hogy műsorgondjaiknál 
eszmei, politikai és szakmai segít­
séget nyújtanak. Támogatásuk 
azonban ne csak erre a területre 
korlátozódjék. Minden rendelke­
zésre álló helyi eszközt, lehetősé­
get kutassanak és használjanak 
fel segítségükre.

Így láttam én a helyzetet. S
■üzenhetem mindazoknak, akii- 

mulatós, bicskás természetűnek 
mondták a hajdúdorogi embert, 
nem veleszületett tulajdonsága ez, 
olyan amin nem lehet változtatni, 
hanem az évszázados elnyomoltság 
ittfelejtett maradványa és helyi 
szerveink kultúrpolitikájának saj­
nálatos, de nem kljavíthatatlan hi­
bája. Meg lehet és meg kell változ­
tatni ezt a helyzetet! Csak egy l-.is 
akarat, szív és munka kell hozzá!

KOVÁCS EMII..

■
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Ma lesz a megyei lahdaríigó-liainokság 
ünnepélyes megnyitása

A labdarúgó-szurkolók örömére az 
Nß II után ma már megkezdődik a 
megyei labdarúgó-bajnokság is. Az 
üzemek vállalatok, hivatalok dolgo­
zóinak biztatásától lesznek hango­
sak a sportpályák.

Az 1955. évi megyei labdarugó- 
bajnokságban 16 csapat részvételé­
vel ma délután kezdődnek a küzdel­
mek a bajnokság megnyeréséért. Az 
.[tő — D. Előre—D. Vasútépítő Lo­
komotív mérkőzést rna délután ünne­
pélyes keretek között kezdik az Elő­
ve ‘pályán, ahol a városi labdarúgó 
lársadalmi szövetség elnöksége tart 
rövid ünnepséget. Vasárnap „nagy­
üzem” lesz a bajnokságban.

A csapatok hetek óta készülnek és 
•tz edzők terve szerint a mérkőzé­
sekre összeállították az együtteseket. 

X megyei labdarúgó-bajnokság; első 
leljes fordulójának műsorát a Uövsl- 
kozőkben ismertetjük.

SZOMBAT
Előre pálya 3 órai D.

Vasútépítő Lokomotív,
b’ramkó.

O. Előre: Sütő — Bógyis, Dinen, 
Mezei — Halász, Tömöri — Szabó, 
Virányi. Sándor Bogi. Szendrei. Edzői 
íiidlik István. — D. Vasútépítő Loko­
motív.1 Szőllősi — Kálmán, Böször­
ményi Csíki — Szabó. Bagoly — 
Kohonóczki. Tisza, Szilágyi.
Béres. Edző: dr Thomas Henrii-

VASÁRNAP
Nagyerdei Stadion 3 óra: D. 

ved—l) Petőfi. Vezeti: Veres.
D. Honvéd: Szegő — Szám.

Bzlibor — Mészáros, Lonovios — 
Bad vány I, Szabó, Szakály, Pió, Érsek. 
Edző. Szilárd Elek. — D. Petőfi: Si­
mon — Szabó, Veress, Németi — 
Gombos, Körösi — GHőnyi, Molek, 
Vereti. Dobos, Figula. Edző: Hevesi 
István.

Építők pálya 8.30 óra: 0. Varos 
Meteor—Püspökladányi Lokomotív.
Vezeti: Farkas.

0. Vörös Meteor: Illés — Deák I., 
Tompa. Kovács — Oláh, Takács — 
Deák II. Borsi, Iíoltai,

Előre —D.
Vezeti:

Kár:

Hon-

Ruth.

Kras'i'U,
.lob
K
t.'9.

y. Edző: Fekete László. — 
ladányi Lokomotiv: Elekes — 
Bozák. Újfalud! I. — Kovács,

Nvitrai, Barnácz. Edző: Vörös

Dózsa-

Kovács — Újfalud! II., Pongrácz, Gátliy László.

Kiss,
PA'

Építők pálya 10.30 ora: D 
D. Haladás. Vezeti: Hegedűs.

D. Dózsa: .Juhász — Pál, Wagner 
Támad: — Lázár, Pados Kovács- 
Ignatkó Mester, Kutaséi, Mangu. 
Edző: Nagy Mihály. — D. Haladás: 
Hidast — Katona, Nyirkos,. Zsollvai — 
Varra 1 Vaskó — Biró, Szegedi, Sán­
dor,13 Soltész, Fórizs. Edző: Szarvas 
Albert. , .

Kinizsi pálya 10.30 óra: D. Kinizsi
— D Állomás Lokomotív. Vezeti: Ekli. 

D. Kinizsi: Kovács — Fehérvári,
Pozsonyi, Bányai — Farkas, ZsiU'ik
_ Fürjes, Som’at. Móré? (Szűcs), G.
Nagy, Bartók. Edző: Elek Gyula. — 
D. Állomás Lokomotiv: Reményi — 
óvári. Gcre, Vigh — Somogyi, Bán- 
hidl — Ilangyási, Sándor, B. Kiss, 
Tömöri, Nagy J. Edző: Kántor Dezső.

Hajdúböszörmény 3 óra: Hajdú­
böszörményi Traktor —D. Vasas. Ve­
zeti: Galgóczi.

Hajdúböszörményi Traktor: Varga
— Zárr.bó, Fejes, Tóth Zs. — Szeke­
res, Sóvágó -- Tóth I„ Sándor, Lévai, 
Lőrinc/, Székelyhídi. — Edző: Lü- 
rincz Barna. — D. Vasas: Magyar — 
Bltscher. Ecsedi, Jónás — -Sándor, 
Viktor — Tim, Tisza, Slát, Varadi. 
Szentesi. Edző: Poesai István.

Berettyóújfalu 3 óra: Berettyóúj­
falui Vörös Meteor —D. Építők. Ve­
zeti: Szolnoki játékvezető.

Berettyóújfalui Vörös Meteor: Dar­
vas — Köszörűs. Törzsök, Szabó — 
Kálmáncld, Wrubovsz-ki — Jakab, 
Katona, Csóka, Rubies, Schwamz. 
Edző: Eisenberger László. — D. Épí­
tők: Sörös — Albert. Bogyó, Vozéri
— Szulics, Győrösi — Czimbalmos, 
Vincze, Kovács, Nyirkos, S. Kovács. 
Edző: Szilágyi Sándor.

Nádudvar 3 óra: Nádudvari FSK — 
Hajdúszoboszlói Szpartakusz. Vezeti: 
Dcbvecze-ni.

Nádudvari FSK: Kovács II. — Ko­
vács I„ Kocsis, Tóth — Bárány:, 
Horváth I. — Gáli. Horváth II-, Bög­
re, Erdős, Kiss. Edző: Regény! Ká­
roly. — Hajdúszoboszlói Spartakusz: 
Rétvár: — Egri, Szalóki II., Kozma
— Szalóki I., Somogyi — Gáli, Szabó, 
Németh, Domokos, Barböcz. Edző:

Ádám Jenő
a Zeneművészeti Főiskola tanáfa 
„Ut a zenéhez” című előadás so­
rozatának V. előadását mái cius 
6-án este 6 órakor tartja ...Macryai - 
sáq a zenében” címmel a Központi 
Kultúrotthonban.

Közreműködik Béréi Mária dal­
énekes. Hámori Imre operaénekes 
és a Debreceni Népi Együttes kó­
rusa és zenekara, kariejazgató Czö- 
vek Lajos. Jegyek a Megyei Mű­
sorirodában válthatók.

Mozik műsora
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Lil'icmfi. — BÉKE: délelőtt fél 10. fél 
12, fél 2 órakor: Riadó a cirkusz­
ban, délután háromnegyed 4, ti, S 
órakor: Riadó a cirkuszban. — ME­
TEOR: háromnegyed 3 5. egynegyed 
8 órakor: Lilomfi. — HÍRADÓ: há­
romnegyed 4, ti, 8 órakor:: Szül Iföld 
muzsikája.

Népnevelő I. Rákosi-telep: Simon 
Menyhért születése. — Népnevelő 11. 
Wol af f ka-telep: Kiskrajcár. — Nép­
nevelő III. Homokkerl: Egy nyáron 
á. táncolt.

ÍREK
IIJtilillMMilliMIO1*1

A vasas kulfúrcsoportok hangversenye
A Vasas Széiiszervezet Terü­

leti Bizottsága hazánk felsza­
badulásának ló. évfordulója al­
kalmából indított munkaverseny- 

el pái'liuzaanosan kultur ver­
senyt ts szervezett a különböző 
vases' fcuütúrcSopartok között. A 
versenyre nagy igyekezettel ^ es 
lendülettel készültek a csoportok 
és irta este 6 órákor találkoznak 
a Görd-ülőcsapágygyáv kultúrter­
mében, hogy összemérjék az ere­
jüket. .. „

A fcultú-rversenyen a Gördülo- 
csapágygyár, az Orvosi Műszer* 
gyár. a Debreceni TITÁS.'d, vala­

mint az Erőmű csoportjai vesznek 
részt. A művészeti csoportok tay- 

i gye köznek bemutatásra ke - 
Ion­

ja:
rülő műsorukkal bizonyságot 
ni arról, hogy nemcsak a terme­
lő munkában állják meg a he­
lyüket és érnek el sikereke:, ha­
nem a szocialista kultúra fejlesz­
tésében is.

A Vasas Szakszervezet köz­
ponti elnöksége a versenyben h. 
jobb eredményt elért üzemi kul- 
túrcsoportokat értékes jut cl , ■::>
ban részesíti. A jutalmakat a 
helyszínen ünnepélyes keretek 
között adja át.

helyszíni közvetítés
vasárnap délután a BéKúscsa-rnap

bai Építők—D. Lokomotiv NB U-ős 
labdarúgó-mérkőzésről. A teljes má­
sodüt félidő közvetítése a városi ta­
nács hangos híradóján hallható 
J.5 óra 55 perctől. A Tóthfalyssv té­
ren ' is felszereltek erre az alkalom­
ra hangszórókat.

ELUTAZTAK MOSZKVÁBA
A MAGYAR MŰKORCSOLYÁZÓK
A Moszkvai Dinamo Stadionban 

március 8-án. 9-én és 10-én sorra 
l$erültí nemzetközi műkorcsolyázó 
t cresenyen résztvevő magyar spor­
tolók — Nagy testvérpár, Szőllősi — 
Vida pár. Szenes István és Zölner 
Helga—Adóm lőcsei, az OTSB l’őosz- 
iályvezetője. Erős Antal, a téli spor­
tok főelőadója, Terták Elemér dr és 
Balázs Zoltán dv pontozóbírók kísé­
retében' pér telten délelőtt a ferihe­
gyi repülőtérről elutaztak a Szovjet­
unió fővárosába.

A JÉGKORONG-VILÁGBAJNOKSAG 
CSÜTÖRTÖKI EREDMÉNYEI

Nyugat-Németországban csütörtö­
kön tovább folytatták a jégkorong 
világbajnokgág küzdelmeit.

Eredmények: Szovjetunió —Nyugat- 
Németorszáq 5:1 (0:1, 2:0, 3:0), Len­
gyelország—Finnország 6:3, (1:1,
2:1, 3:1), Kanada— Svédország 3:0
(0:0, 3:0. O'O), Csehszlovákia —
Egyesült Államok 4:4 (1:1, 1:1, 2:2).

Az A) csoport állása 1. Kanada 12 
pont (51:5), 2. Szovjetunió 12 (32:6), 
R, Csehszlovákia 7 pont (28:18).

JOSEF GERO
NEMZETKÖZI KUPA 
néven ismét megindulnak 
az Európa-Kupa labdarugó 
küzdelmek

,lr Európai Labdarúgó Szövetség (ÜlA) 
bixsi kongresszusával kapcsolatban Olasz­
ország, Magyarország, Csehszlovákia, 
Svájc és Ausztria képviselői csütörtökön 
délután elhatározták, hogu Jugoszlávia 
bekapcsolásával hat nemzet válogatottjá­
nak részvételével, Josef Gero Nemzetközi 
Kupa néven felelevenítik az eddigi Euró­
pa-Kupa küzdelmekéi,

.1 kupáért küzdő csapatok az 11158. évi 
labdarugó világbajnokság megkezdése 
előtt 2-3 mérkőzést játszanak egumással. 
A mérkőzések időpontját 3 hónapon be­
lül állapítják meg.

RÖVID SPORTHÍREK
Középiskolái kötöttfogású birkoz 

Versenyt rendez a városi Birkózó 
Társadalmi Szövetség vasárnap dél­
előtt 10 órától a Fazekas Mihály 
Gimnázium tornatermében. — Az. or­
szágos sakkbajnokságért a területi 
döntő küzdelmei ma reggel 9 órától 
kezdődnek a városi tanács kistanács­
termében. — Vasárnap délelőtt 10 
órától a Tiszti Klubban a D. Honvéd 
rendezésében megyei Ifjúsági súly 
emelő bajnokságot bonyolítanak :e. 

A városi labdarúgó játékvezető« 
éti vitaestjüket a Jövő héten már

nem kedden, hanem hétfőn este fél 6 
órakor tartják a YTSB-ben, — A 
Stadion környékén vasárnap délelőtt 
10 órakor rendezi meg a D. Honvéd 
az ide első mezei futóversenyt. — 
Március 6-án, vasárnap délelőtt 9 
órakor rendezi meg az MTIT a ha­
gyományos „Február 23’' osztályok 
közötti tornáazversenyt. Előrelátható­
lag 15 hat fős csapat küzd majd az 
elsőségért. Hétfőn este 7 órakor a 
kézilabda játékvezetők részére Abra­
ham Dezső, az országos játékvezetői 
tanács titkára tart előadást a VTSB- 
beu.

Színházi műsor
Ma 3-kor Tanítónő, 7-kor Csárdás- 

királynő. Vasárnap fél 4-kor és Éj­
kor, kedden 7-kor Csárdáskirálynö. 
Szerdán, csütörtökön és pénteken 7- 
kor Tanítónő.

Munkásokat keresnek
KÁLISZBAN jártas könyvelőket 

vidéki munkára keresünk. KISZÖV 
Debrecen. Bajosy-Zs. u. 0. AH

FUTÖSEGÉDMÖNKAST felvesz a 
Zeneművészeti Szakiskola, Vár u. 1. 
II, emelet. AH

A NÁDUDVARI Földművesszövet- 
kezet vezetősége szakképzettséggel 
rendelkező boltkezelőket keres. Je­
lentkezés bármely köznapon, a 
Nádudvari Föidművesszövctkezet iro­
dahelyiségében. ah

FÖLDMŰ VESSZÖVETKEZETEK Já­
rási Központja Debrecen, Pásti u. 2. 
felvételre keres revizori, vezető- 
könyvelői, pénzügyi előadói, ügyveze­
tői és boltos! munkakör azonnali be­
töltésére dolgozókat vidéki fm. szö­
vetkezetekhez. AH

A DEBRECENI Kertészet érettsé­
gizett fiatalokat kertész tanulónak 
felvesz. Jelentkezés Debrecen Csapó 
u. 1. Kertészet központi irodájában.

ÖNÁLLÓ beruházási előadót és 
hosszabb gyakorlattal rendelkező 
mérnököt, vagy technikust keresünk. 
Cím: Autóközlekedési Igazgatóság 
Debrecen, Simonffy utca 2. II. eme­
let. Ali

PÉNZÜGYBEN jártas, gyakorlattal 
rendelkező, lehetőleg érettségizett 
gyors- és gépírónő önéletrajzzal je­
lentkezzék a Városi Kultúrotthonban 
Vörös Hadsereg útja 28. 11 — 12 óra 
között.

DINNYÉST keresünk. 10 leli terület­
re Bálik Rákóczi Tsz. Feltételek a 
helyszínen megtudhatók. ÁH

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdu- 

Bihar megyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztő bizottság 

Felelős Kiadó:
BARCZ1 GYŰL/ 
Szerkesztőség:

Debrecen: Tóthfalussy tér 10. 
Telefon: 19-40. 19-41. 19-42. 
Terjesztik a megyében lévő, 

postahivatalok.
Szabadság Lapnyomda. Debrecen.

ÉPÍTTETŐK FIGYELEM 1
Kész ajtók és ablakok kapha­
tók olcsó áron a megye vala­
mennyi Tiizép telepén.

Március 8-án kezdik meg 2 !V. Békekölcsön 
úiaiiii nyereményeinek kikelését

A IV. Békekölcsön sorsolásán 
ismét soictizezer kötvénytulaj­
donos részesül kissbb-nagyobb 
nyereményben. A salaegarszegi 
húzás után két nappal, már­
cius 8-án kezdik meg a nyere­

mények kifizetését. A nyerte­
sek az Országos Takarékpénz­
tár valamennyi fiók? 
zetö helyén és több 
postahivatalban 
pénzre kötvényeiké'

mint 
vú! h.

SZOMBAT

1953-ban meghalt 
J. V. Sztálin.

1830-ban született 
Étienne Jules Marey 
francia fiziolőgus 
ős feltaláló.

1895-ben ezen a 
a napon kezdődött 
a hódmezősár helyi 
per, 5 évre ítélték 
Szántó Kovács Já­
nost az alföldi sze­

gény parasztok vezetőjét.

Yfiui vró IDŐJÁRÁS: Több lelhé. né­
hány helyen kisebb havazás. Több hé­
vén' reggeli köd. mérsékelt légáramlás, 

később élénkéi* nyugati szel. lovabb 
tart a hideg. Legmagasabb nappalt hő­
mérséklet szombaton mínusz egy—mlnu.s 
négy fok között. A fűtés alapjául szolgá­
ló várható középhőmérséklet mínusz 4 
fok alatt

A PÁRIZSI RENDŐRSÉG letartóz­
tatta a Chatiilon-erődben elhelye­
zett atommáglya ólomtégláinak tol­
vajait. A két rovottmultú egyen a 
208 rádióaktív ólomtéglát fém- 
nagykereskedőknek adta cl. A 
rendőrség most azt igyekszik kide­
ríteni, hogyan hatolhattak be a tol­
vajok a rendkívül erős felügyelet 
alatt álló erődbe.
PÉCSETT működik az ország első 

biológiai vádióizotop laboratóriuma.
ÖSSZEVONTAK a vasút 500 kilomé­

teres cs túlsúlytovábbítási mozgal­
mát.

HALADÓ LAPOK jelentése szerint 
Olaszországban további tüntetések 
zajlanak le a párizsi szerződések ra­
tifikálása ellen.

MÁRCIUS 3-AN az amerikai 6. 
flotta hadihajóinak egy raja Isztam­
bulba érkezett. A hajóruj a „lova 
sorhajón kívül négy torpedórombolot 
foglal magában.

EGY darab mangalica 
zűr ser lés eladó, Zsák u. 2.

ÖT darab 50 kg-os man­
galica süldő eladó, Mar­
git u. 12. Tócóskcrt.

ELCSERÉLNÉM 5 holdas 
tanyámat vidékivel, barna 
homok eladó 2 hold föld 
tanyával, Diószegi út 215. 
Sell tanya.

KISFILMES fényképező­
gép, eladó háromnegyedes 
gordonkát vennék, Agárdi 
utca 15.

ÍRÓGÉP, számológép 
szakszerű, gyors javítása 
kölcsöngéppel Rétinél, Vö­
rös Hadsereg útja' 61. Te­
lefon: 40-69.

NÉPRÁDIÓ rövid, közép­
hullámú, vasporprés eladó, 
Dembinszky u. 14. Árpád 
térnél.

EGY' hálóEzobabútoi fes­
tett eladó, Szabadgág-tclcp, 
Pillangó u. 18.

EGY jólcurban lévő asz- 
taltűzhely eladó. Csapó u. 
63., hatodik ajtó.

KÉT darab 10 hetes ma­
lac eladó, Kishegyeei út 6.

SZOKNYASZÖVŐRÁMA 
lábváltós, 80 széles eladó, 
Kossuth u. 16. Keresztépü-

FIATAL fajtiszta farkas 
hímkutya eladó, Ghilányi 
ti. 23. Boldogkert.

JÓKARBAN lévő fehér, 
mély gyermekkocsi eladó, 
Szabadság út 81.

EGY Kühne féle tengeri- 
morzsoló eladó, Dara­
bos u. 32.

KÖNYVSZEKRÉNY nagy 
világos eladó, Thaly Kál­
mán u. 4.

VILAGVEVÖ rádió eladó, 
Ffivészkert u. 5.

CSEPEL 100-as motorke­
rékpár eladó, Árpád tér 44.

.TOKÁRBAN lévő 31 K. 
32-eu Singer szabógép el­
adó, Vendég u. 18.

utca 25.
csal:

szögöl gyümölcsössel,

ELADÓ Lugosi 
számú családi ház 300 
né,

mélyko 
él adó,

gy:
beköltözéssel.

PHILIPS 3+1 szuper vá­
dló eladó. Külsővásártér 
10. sz.

NAGYMÉRETŰ. fehér, 
:ocsi jó állapotban 
Honvéd u. 1.

ELADÓ 125 cm3 Csepel 
motorkerékpár, cenlrálbo- 
binos süllyeszt ős varrógép, 
'■topolyabetétes keményfa 
hálóbútor. Homok u. 138.

ÍRÓGÉP, számológép, 
varrógép, porszívó, rádió, 
kerékpár vétel, eladás,, 
kölcsönzés, Darabos u. 10. 
Telefon: 14-35.

FÉL házrész, Bajcsy-Zsl- 
linszky u. 42. sürgősen el­
adó. lakásban víz. gáz, ud­
varban tengerigóró és is­
tálló. Érdeklődni Csapó u. 
16. Szabóüzletben.

ELADÓ mangalica ha­
sas koca 2 süldő, targon­
ca, Diófa u. 24.

EGYP hold föld Bellegelő, 
Fáy dűlő 422. szám alatt 
eladó. Érdeklődni Vendég 
u. 26.

16x600-as gumik tár­
csával és egy könnyű ten­
gely aggyal eladó, Hámán 
Kató u. 21.

EGY' modern ebédlő- 
szekrény eladó, Homok u. 
117. síz.

EGY modern konyhabú­
tor eladó, Nyíl u. 142.

TERMELŐSZÖVETKE­
ZETBE tagnak, gépkocsive­
zetőnek címennék. Nagy 
Sándor, Debrecen, Bocskai 
tér 5.

5+2-es Siemens rádió 
eladó,, vagy bútorral elcse­
rélem. Széchenyi u. 1. Dél­
után T.

PEREC dűlői . iskolánál 
egy hold* szántó eladó, 
Csapó th 8.

SZABÓVARRÓGÉP ás egy 
varrógép rra-jéáuuotor el­
adó, Meszena u. 8.

HASZNÁLT, mély gyer­
mekkocsi olcsón eladó, 
Marx Károly u. 96.

SINGER varrógép eladó, 
Marx Károly u. 23., máso­
dik ajtó.

A DEBRECEN —EGYEK 
közötti vasútvonalra érvé­
nyes szabadjegy megtaláló­
ját jutalmazom, Varga u. 
4. EZ.

DOLGOZÓ nőt albérletbe 
felveszek, Széchenyi u. 44. 
7. ajtó.

120 kg-os kövér sertés 
eladó, D'omaivfdy u. 5.

200 kg-os hízott sertés 
eladó, Böszörményi út 148.

ELADÓ egy balkáros 
Singer bőrvarvógép és 
egy zománcozott Kalor 
kályha. Zúgó u. 5. Hatvan 
utcából nyílik.

PHILIPS 3+1 rádió el­
adó, Vörös Hadsereg útja 
21.. I. cm. 2.

ELADÓ ház 300 négy­
szögöl telekkel. Élmunkás 
u. 15.

KIADÓ 7 hold föld Gohér 
u. 18.

SZALAGFŰRÉSZGÉP fa- 
rácsos 600-as ős faeszter­
ga felsőrész eladók, Király 
Ferenc u. 8., Sámsoni út­
ból.

EGY' darab 125 cm3 mo­
torkerékpár jó állapotban 
eladó. Hatvan u. 70.

ELADÓ rózsaszín fnáv- 
ványlap és egy lógereblye. 
Kétmalom u. 15.

FEHÉR zomiáncos fürdő­
kád, dupla bordó kanapé, 
Vekamió olcsón eladó, 
Marx Károly u. 67. (Csil­
lag u.)

EGY új asztallűzhély el­
adó, Szabadság u. 35. C. 
épület, füszt. 7.

EGY mangalica kövér

sertés eladó, Lugosi u.
ELADÓ 3+1 Philips

13.
rá­

dió, érdeklődni szombaton 
ős vasárnap. Vár u. 11. 
Jóna Julia.

KÉT yorksiri malac és 
egy mangalica süldő eladó, 
ICönvök n. 4.

ELCSERÉLEM 2 szoba 
mellékhelyiséges jószág- 
tartásos két liold zöldsé­
ges, gyümölcsöst, belvárosi 
két szoba komfortossal, 
VámospércsI út 11 ti.

BEKÖLTÖZHETŐ kertes 
családi házat vennék, lehe­
tőleg 2—3 szobával mel­
lékhelyiségekkel. Ifj. Ve­
nyige S. MÁV Kolónia 
XXIII. All

ZÖKtíIGU MIZÄST vállal 
Háziipari Szövetkezet, Kál­
vin tér 2. AH

ELADÓ egy szoba, kony­
háit, 300 négyszögöl gyü­
mölcsös húszezerért, End­
re u. 6. ÁH

KÉT darab 4 éves heréit 
hidegvérű ló eladó, Kos­
suth Tszcs. AH

GYÖNYÖRŰ kétszemé­
lyes epedás rekamlé 2800- 
ért világítós rekamiák, epe- 
da rúgózással, fotelek, szé­
kek, minőségben olcsón. 
Budapest, VI. Vörösmarty 
u. 73., készítőnél. AH

ELADÓ házrész, szoba, 
konyha, speiz, nagy raktár, 
Széchenyi utca 21.

ELADÓ konyhaszekrény, 
székek, ebédlőszekrény, 
férfiruhák, Cimonffy u. 19.

ELADÓ 32 lóerős Hofftíer 
motor stabil nyersolaj 22 
kalapácsos daráló MAVAG. 
minden elfogadható árért, 
Eoóa László, Józaa.

ELADÓ 600 négyszögöl 
szőlő Sámsoni-kertben 5 
km. Érdeklődni Jánost u. 
56. sa.

MINT A NEUF ZEIT. az OsziráN 
Konimuuista Pár. felsőaiüzirial laiva 
jelenti, a jövő liáten a Linz és Salz­
burg között húzódó térségben (ami - 
rlkai övezet! NA rO-hadgyakorlmo­
kat tartanak, amelyeken angol köte­
lékek is részt vesznek.

A DOHÁNYGYÁRI DOLGOZÓK 8-á . 
kedden kölcsönös segítő takarók 
pénztári napot rendezitek. Lelkest 
készülnek erre, mert versenyben 
vannak a Ruhagyárral és a Gör­
dülőcsapágygyárral, amelyből győz­
tesen akarnak kikerülni.

A HAWAI-SZIGBTEKEK körülbelül 
két és fél kilométernyire a tengertől 
új tűzhányó kezdeti működni közli 
az AFP. X tűzhányó lávája a pari 
felé ömlik. Megközelítése lehetetlen a 
szomszédos utakat elvágó szakadé­
kok miatt.

A SZOVJETUNIÓ miniszterta­
nácsa Arkagyij Aiekszandrovics 
Szcboljev rendkívüli és meghatal­
mazott nagykövetet, a Szovjetunió 
állandó képviselőjévé nevezte ki a 
Biztonsági Tanácsba.
AZ AFP jeruz&álcmi tudósítójára 

jelentése szerint Sárét izraeli minis: 
terelnök március 2-án az izraeli par­
lamentben mondott beszédében el­
ítélt© a török—iraki egyezményt. K: 
jelentette, hogy az egyezmény „poli­
tikailag ártalmas jellegű” és hegy s, 
egyezményt ez amerikai és az an gr i 
politika sugalmazta.

négy fiatal zongoraművé­
szünk jutott tovább a varsói 
nemzetközi Chopin-versenyen. A 
Varsóban rendezőit V. nemzetközi 
Chopin-versenyen, amelyen a viiáij 
legjobb zongoraművészei vesz 
nek részt, pénteken hozták nyilvá­
nosságra a nemzetközi bírálóbi­
zottság első döntését. Eszerint a 
magyar művészek közül négy: 
Bánhaimi György, Franki Peter 
Szendrei Imre és Vásáry Tamás 
jutott tovább, a nagy verseny közép 
döntőjébe.

MEGJELENT Dobi Istvánnak a lenn 
löszövcikczeli mozgalomról írt könyve

A MOSZKVAIAK több mint bel 
ezer küldöttet választottak az 
OSZSZSZK Legfelső Tanácsába es 
helyi tanácsokba. A megválasztot­
taknak majdnem a fele no. Az 
OSZSZSZK Legfelső Tanácsába 
lene moszkvai nő került be.

AZ ÓVODAI NEVELÉS kérdéseiről ón­
kétól tartoltak a fővárosi és vidéki it ;" 
téd:, óvónők részére az Oktatásügyi M’" 
nisztériumban.

HÓJELENTÉS. Hóakadály van
többek között a füzesabony-—deb­
receni főközlekedési úton Besenyő- 
telek és Poroszló között, ahol az m 
járhatatlan.
A MÁV VEZÉRIGAZGATÓSÁG közte 

hogy a hóakadályok valamennyi vasúi vo­
nalon megszűntek,

Zs. NAGY IMRE és Vásárhelyi Já­
nos I, kerületi tanácstag március 
6-án délután 5-től 7 óráig a Szobor/- 
Iái úti iskolában fogadóórát tart.

A TTIT által rendezett gyü­
mölcstermelési előadássorozat el­
méleti előadásai befejeződtek. A 
A hallgatók most a gyakorlati 
munkával ismerkednek meg. Va­
sárnap, március 6-án délután - 
órakor a hallgatók Jelenjenek meg 
a nyulasi faiskolában, a gyakor­
lati bemutatáson.
FELHÍVÁS A DOLGOZÓ PARASZT­

SÁGHOZ! A Debreceni Sertéstenyész­
tő éa Hizlaló Vállalat a Néplap feb­
ruár 16-i számában értesített© a dol­
gozó parasztságot, hogy az Aceúo 
községhez tartozó Asszunyrész tele­
pén február végéig 8-tól 20 kg kö­
zötti malacokat ad el. A Sertéste­
nyésztő Vállalat az eladás határideje : 
meghosszabbította március 15-ig. — 
Eladási feltételek ugyanazok, mim 
február végén. Eladás ezután mű­
dén héten hétfőn, csütörtökön e- 
szombaten történik. Ha valamely 
környező faluból legalább 30—40 
malacot vásárolnak egy napon, úgy a 
Sertéstenyésztő Vá'Ualat a lehetőség­
hez képest hazaszállítja a malacokat.


